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fiz iparosok idegbetegségeiről.
— október 13.

(—ő.) A modern ember, legyen 
az nagyiparos vagy kisiparos, 
avagy csak egyszerű iparos mun­
kás, gyakran lesz idegrendszere 
rabjává. Sűrűn válik iugerlé- 
kenynyé, izgatottá, álmatlanná, 
kedvetlenné és lekangolttá, egy­
szóval ideggyengévé, neurasthe- 
nikussá. Efelett azonban senkise 
csodálkozható. Mert manapság 
már az ipar terén is szerfeletti 
a konkurrencia, a társadalom pe­
dig nagy terheket ró ő reájuk 
is. Egyik gyáros a másikat igyek­
szik gyártmányainak jóságával, 
tartósságával, praktikusságával és 
olcsóságával felülmúlni; a kis­
iparos ezenfelül még kénytelen 
a nagy vállalatok tőkéjével is 
megküzdeni; az iparos munkás 
pedig egyszerű jó tulajdonságai­
val: szorgalmával, hűségével és 
ügyességével tudja csak kenye­
rét biztosítani; szóval gondja van 
úgy a gyárosnak, mint az ipa­
rosnak és munkásnak, ha exisz- 
tenciáját biztosítani kívánja. A 
gond pedig idővel feltétlenül 
megtámadja még a teljesen jól 
fejlődött idegrendszert is. De mi 
történik akkor, ha az illetők 
amúgy is könynyen sebezhető 
idegrendszerrel jöttek a világra ? 
Avagy ha, mint jelenleg is, saj 
nálattal látjuk, beáll a gazdasági 
pangás ? A gyárost és kisiparost 
ilyenkor még a tönkrejutás gond­
jai is sanyargatják, ezek a bajok 
pedig tudvalevőleg az egészség­

nek még a legelemibb feltételeit: 
a jó étvágyat és nyugodt álmot 
is meglopják tőlük. Az iparos­
munkást pedig az ilyen viszonyok 
egyenesen a kétségbeesésbe hajt­
ják, mert ő nekik még a betevő 
falatjuk is kockán van. Csoda-e 
tehát, ha ilyenkor idegbeteggé, 
neurasthenikussá lesz a gyáros, 
a kisiparos, a munkás?

Az ilyen ideges, szakszerűen 
szólva : neurastheniás embernek 
egyik főtulajdonsága, hogy kép­
zelődő. Szorgalmasan kutatja úgy 
magán, mint másokon az egyes 
betegségek tüneteit, ijesztgeti, 
rémitgeti egymást, de legjobban 
emészti önmagát. Az első baj, 
amire gondol: a paralizis prog- 
ressziva, az agylágyulás, aminek, 
szerinte, csalhatatlan jele: a fe- 
ledékenység.

Ebben az állításban van ugyan 
némi igazság, a kérdés azonban 
első sorban akörül forog, vájjon 
helyesen ismerik-e fel a laikusok 
ezt a csakugyan fontos elme- 
gyengeségi tünetet? Ebben rend 
szerint tévedni szoktak. Mert ők, 
mihelyt a tegnap történtek nem 
jutnak rögtön eszükbe, mihelyt 
napi teendőikről megfeledkeznek; 
mihelyt munkájuk közben fenn­
akadnak és nem tudják, hogy 
tulajdonképpen mire is akartak 
kilyukadni; mihelyt társalgás köz­
ben beszédük fonalát elejtik; mi­
helyt egy színházi előadás után 
a darab tartalmára nem emlékez­
nek ; mihelyt ismert egyének 
nevei éppen akkor nem jutnak 
eszökbe, amikor ezeket megne­

vezni akarják: rögtön készek a 
paralizis progressziva diagnózisá­
val.

Az ideges és képzelődő, ha 
ezeket a tüneteket látja, és te­
gyük mindjárt hozzá, hogy ha 
esetlegesen éppen akkor izgatott; 
valami öngyilkosságról hall, vagy 
családi perpatvar, vagy egyéb 
kellemetlenség érte, már aggódni 
kezd. Az első, amire gondol: a 
paralizis progressziva. Ez a gon­
dolat pedig őt tüstént még izgatot- 
tabbá teszi. Nem eszik, nem al­
szik rendesen és most már, mi­
vel testileg is lefogy, még rosz- 
szabbul érzi magát.

Nagy szerencse, hogyha az 
ilyen képzelődő beteg hamarosan 
szakorvos kezeibe jut. Mert eb­
ben az esetben az idegorvos rög­
tön felvilágosítja őt arról, hogy 
habár a fölsorolt tünetek csak­
ugyan arra mutatnak, hogy ideg- 
rendszere meg van támadva, il­
letőleg ez működésében meg van 
zavarva, ebben az esetben sem 
lehet még paralizis progresszi- 
váról szó, mert az szervezeti 
baj, amely hüdési tünetek nélkül 
el sem képzelhető.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Búcsú.

Könnyes szemeimmel felnézek az égre 
S gondolatom elszáll messze, más vi-

[dékre;
Nem bir megpihenni sem itten, sem

[ottan,
A jó Isten tudja, hogy mit érzek mos-

[tan.

Tele van a szivem busongó érzéssel, 
Tele van a lelkem száz édes emlékkel; 
Amazt kísérőül viszem el utamra, 
Emezt itthon hagyom s vissza vágyom

[újra.

Apám ! édes anyám 1 mért, hogy el kell
[mennem,

Mért nem maradhatok itt kőzetetek­
ben?

Mért nem maradhatok legalább itt ad­
dig:

Mig éltetek napja lassan lehanyatlik ?

Isten hozzád apám s édes anyám lei-
bem . . .!

Isten hozzád minden, amit úgy sze­
dettem ... 1

Esteli harangszó, falum sok kis háza, 
Akáclombos udvar daloló madárja . . .

Marikovszky Pál.

Pistike kópéságai.
Irta: Wihs Béla.

— Cirkuszi élmények. —
(Folytatás és vége.)

Másnap délben, amikor hazajöt­
tem : már a kapuban várt reám.

— Vettél jegyet a cirkuszba ? —
— Ejnye fiam, elfelejtettem.
— De buta vagy. Hogy lehet 

ilyet elfelejteni?
— Nem tesz semmit, kapunk este 

is helyet.
— Akkor miért vettél, amikor a 

színházba mentetek már reggel jegyet ?
— Mert ott hamar elfogy a jó

jegy.
— Itt is hamar elfogy. Menj 

vissza és vegyél most.
— Majd elmegy délután a Trézsi 

és venni fog.
— Csak aztán el ne felejtsd 

megint.
— Itt a kezem, hogy nem felej­

tem el.
— No jó. Majd meglátom, hogy 

megtartod-e ?
— Végre a leglázasabb délután 

is meghozta az estvét.
Vacsoráról szó sem volt, Pisti még 

csak leülni sem akart. Olyan izgatott 
volt, mint — mint a kis bakfis az 
első bál előtt, vagy talán még annál

A közigazgatási bizottság ülése.
— október 13.

Zemplén vármegye közigazgatási 
bizottsága tegnap — 12-én — tar­
totta meg október havi rendes ülését.

Az ülésen Hadik Béla gróf, fő­
ispán elnökölt. A bizottság tisztviselő 
tagjain kívül jelen voltak: Fejes Ist­
ván, Andrássy Sándor gróf, id. Mecz- 
ner Gyula, Molnár Béla, Majláth Jó­
zsef gróf, Meczner Béla és Nagy

is izgatoltabb. Minden percben nóga­
tott bennünket:

—-Ne egyetek már annyit, ha­
nem j érték.

Mielőtt elindultunk, még egy 
nagy tortúrán kellett a Pistinek ke­
resztül esnie: meg kellett Ígérnie, 
hogy rendesen fogja magát viselni.

Eleinte nem is volt ellene semmi 
kifogás. Egészen mellém húzódva, 
csendesen ült, csak időközönkint, ha 
a körülfutó ló elénk ért, kérdezte 
félőn:

— Nem fog ránk ugrani ez a 
ló papa?

Hanem amikor a dummerauguszt 
féle viccek a hátsó padsorokat már 
kacajra fakasztották: ő is a többiek­
kel kacagott és tapsolt minden szá­
mon. Kezdett már közbe is kiabálni, 
az anyja intésére azonban elhallgatott 
s aztán a nagy ellenőrzés mián nyu­
godtan viselkedett az egész előadáson 
keresztül.

Csak odahaza tört ki belőle az 
elragadtatás teljes mértékben. Újra 
végig kellett az egész előadást egy 
párszor élveznünk. Elmondta külön­
féle sorrendben valamennyi számot 
ötször-hatszor, más-más variációban 
a saját megjegyzéseivel kommentálva. 
Még az ágyban is folytatta jó hosszú 
ideig, mig végre elaludt.

Az ezután következő napokon az

Barna bizottsági tagok. Távol mara­
dásukat kimentették: Hadik Barkóczy 
Endre gróf és Lehoczky Endre.

Az ülós első tárgyát az alispáni 
jelentést képezte, amelynek felolva­
sása után került rá a sor a gyám­
pénztár ügyében kiküldött vizsgáló- 
bizottságnak jelentésére. — A köz- 
igazgatási bizottság a jelentés alapján 
a Bárezy József és Hell Adolf után 
esetleg hátramaradt vagyonra veze­
tendő előzetes biztosítási intézkedés 
végett megkeresni határozta a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszéket; Pay- 
zsoss Andor nyugalmazott árvaszéki 
elnök ellen pedig elrendelte a fe­
gyelmi eljárást megelőző vizsgálatot 
és dr. Szirmay István tiszti ügyész 
indítványára ugyancsak megkereste 
a törvényszéket, hogy az előzetes biz­
tosítási végrehajtást Payzsoss Andor 
bárhol található vagyonára is rendelje 
el. A nyugalmazott árvaszéki elnököt 
ugyanis a kellő felügyelet elhanyago­
lása látszik terhelni.

A sikkasztásban részes Arnót- 
falvy Tivadar hagyatékára a biztosítási 
végrehajtás már eddig is lefolytatva 
lévén, újabb intézkedésre nem volt 
szükség. Ugyanezen az alapon nem 
intézkedett a bizottság Dongó Géza 
ellen sem. Matolay Etele és Mizsák 
István eilen pedig a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálat már is elrendeltet­
vén, a jelentés velük szemben sem 
adott újabb intézkedésre okot.

Mig a közigazgatási bizottság az 
árva sikkasztásokról szóló jelentéssel 
foglalkozott, a karzat egyik oszlopa 
mellett összefont karokkal állt és 
hallgatta a tanácskozást a Molnár 
István Catója: Búza Barna is. (Hogy 
is múlhatnék el alkalom, ahol skan- 
dalózus dolgokról folyik a szó, hogy 
azt a Búza Barna fülecskéi közvetlen 
közelből félszürcsölni ne sietnének !)

Amint a tárgysorozat többi ré­
szére került a sor, Catónk azonnal 
eltávozott, láthatólag kedvetlenül, hogy 
Zemplénvármegye történetének azt a

egész házat cirkuszszá alakította. 
Mindenféle grimaszokat vágott. Pró­
bált cigánykereket hányni, de ezt, 
miután sehogysem akart sikerülni 
neki, mert mindannyiszor az orrára 
esett, rövidesen abbahagyta és az 
öreg Bodri kutyát fogta elő. Az első 
lábait felemelve két lábra állította s 
úgy táncolta vele 
udvart.

Amikor pedig 
nemes sugallatától 
kiáltottam:

— Mit csinálsz azzal az állattal 
Pisti ?

Egész nyugodtan válaszolta:
— Tanítom táncolni, hogy ő is 

tudjon úgy táncolni, mint a többi ku­
tyák a cirkuszban.

— Majd lovagolni próbált rajta. 
Hanem a legnagyobb bosszúságára 
ez sem sikerült neki, mert a vén 
kuvasz, amint Pisti a hátára mászott, 
mindannyiszor a hátulsó részére eresz­
kedett, jobban mondva: leült. És hiába 
húzta azután, hiába rugdosta hara­
gosan, csak nem akart többé felállani.

A gyufát is folyton rejteni kellett 
előle, mert mindenáron megakarta 
próbálni tüzet nyelni, amint azt a 
cirkuszi csepürágótól látta.

Nekem meg különösen meggyűlt 
ezután a bajom vele. Folyton a nya­
kamra járt, hogy vegyek neki hol ezt,

végig az egész

az állatvédelem 
ösztönözve reá
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szomorú fejezetét, amelyet a jelentés 
említ, pikáns részletekben most még
nem élvezhette. .

Az igaz, hogy az ülés többi
része elég színtelen volt. ( supa szak­
mabeli dolog, anyakönyvi ügyek, ál­
lami iskolák számadásai és költség­
vetései, kórházi költségek, mezőrend- 
őri kihágások, adóügyi felebbezések, 
igazán alig van róluk valami referálni
való. , , ......

Még az eperjesi g. kath. puspoúi 
aula szemfényvesztései is maholnap 
lejárják az érdekesség tekintetében 
is magukat.

Amint olvasóink ugyanis igen 
jól tudják, az állami iskolák szerve­
zése ellen Eperjesről mindenféle mes­
terkedéssel küzdenek.

így például jelentéseket szokott 
kapni Eperjesről,a közigazgatási bi­
zottság, hogy: „ne tessék fáradni itt 
meg ott az állami iskola ícla.iitasa- 
val, nincs ott arra szükség, a an ott 
felekezeti iskola és éppen most nevez­
tem ki oda egy második tanítót is, 
ha egy kevés." A második tanítónak 
azután a nevét is közli őeminenciája. 
Ámde Beregszászy sem hagyja magát. 
Utánna jár és kisüti, hogy a tanító 
csak papiroson létezik, a faluba szí­
nét sem látták, de ha oda jönne is, 
nem taníthat, mert iskola nincs, vagy 
ha van is egy szoba, de a második 
tanító számára már nincs második 
terem !

Erre a kis turpisságra régen rá 
jött már a közigazgatási bizottság és 
éppen azért vissza is ir Őeminenciá­
jának, hogy ő se fárassza magát, ad­
dig a második tanítók kinevezésével, 
mig az elsőnek sincs hol tanítani.

Az ülés az összes napi rendre 
tűzött tárgyak elintézésével, d. u. 1 óra 
előtt ért végett.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS

)( A vármegye egészségügyi bi­
zottsága f. hó l*2-én ülést tartott, me­
lyen a Gálszécsen felállítani szándé­
kolt 2-ik gyógytárra vonatkozólag mi­
előtt érdemlegesen döntött volna : el­
határozta a járás főszolgabirájának 
mint I. fokú közegészségügyi hatóság­
nak a véleményét kikérni.

)( Pályázat utmesteri iskolákban 
való felvételre. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter úr folyó évi jan. 
hó 31-én 84836/1902. szám alatt kelt 
rendeletével a magyar kir. utmesteri 
iskolák felállítását rendelte el — és 
azokat f. évi december hó 1-ével, Ba- 
lassa-Gyarmaton, Szombathelyt, Nyit- 
rán, Kassán, Máramarosszigeten, N.- 
Yáradon, Kolozsvárt, Brassóban, Lu-

hol meg amazt.
Egy Ízben beállít hozzám:
— Papa, vegyél nekem egy sza­

marat.
— Minek ?
— Megtanítom táncolni.
— De hiszen a szamár nem tud 

táncolni. Láthattad, a cirkuszban is 
csak számolt. Ha megtanítod számolni, 
akkor veszek. Hanem ehhez előbb 
neked is meg kell tanulnod számolni.

— Te azt mondtad, hogy a sza­
már sört is tud inni, pedig a cirkusz­
ban nem ivott. Én meg fogom taní­
tani sört inni.

— Nem gseftelünk. Ha megtaní­
tod számolni, de előbb magad is meg­
tanulsz, akkor veszek neked egy sza­
marat, máskülönben: nem.

— Hát ne vegyél.
Többé nem is kellett neki a sza­

már. A Bodrit fogta ismét munkába.
Egyszer már annyira összeki- 

nozta a folytonos cibálásával és rug- 
dosásával a türelmes állatot, amiért 
nem akart felállani, hogy az elfeküdt 
a földön és úgy nyivogott fájdalma­
san. Behívtam hát, hogy megleckéz­
tessem.

— Nem sajnálod azt a szegény 
kutyát úgy összekinozni.

— De mikor nem akar felállani.
— Jó lenne, ha téged is úgy

ZEMPLÉN.

goson és Pécsett az ottani ádamepi- 
tészeti hivatalok keretében fogja meg- 
nvitui, illetve rendelésüknek atadm.
— Ezen iskolák czélja az állatni cs 
törvényhatósági, ugyszinten a köz­
ségi közlekedési (viczinausj es köz­
ségi közdűlő közutak és azok tarto­
zékainak építése, fentartasa es köz­
vetlen felügyeletére alkalmas műszaki 
segédszemélyzetet nevelni. — Az is­
kolák a kereskedelemügyi magy. kir. 
miniszter főfelügyelete s az _iskolák 
székhelyein levő építészeti hivatalok 
főnökének közvetlen felügyelete akut 
állanak. — Az iskolák hallgatói, a 
berendelt állami és törvényhatósági 
utmesterek, (utbiztosok), hivataltisz­
tek mellett a viczinális utibizoitsag 
jelentkező útmesterei, úgyszintén . a 
cs. és kir. közös, valamint a m. kir. 
honvédhadseregnek és csendőrségnek 
azon altisztjei, kik az 1873. évi II. 
t.-cz. rendelkezései értelmében és iga­
zolványaik alapján útmesteri vagy 
útbiztosi állásra igényjogosultsággal 
bírnak és végül az önként jelentke­
zők közül azok fogják képezni, akik 
alábbi feltételeknek megfelelő kérvé­
nyük alapján a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter által az iskolák hallga­
tói közzé felvétetnek. 1. A kik 10. 
életévüket betöltötték és a 20. évüket 
túl nem haladták. 2. Egészséges erős, 
testalkatnak. 3. Kifogástalan erkölcsű 
életűek. 4. A középiskola, polgári 
iskola, reáliskola, gymnasium négy 
osztályát vagy az ipari szakiskolát 
sikerrel végezték. 5. A magyar nyel­
vet szóban és írásban bírják. — Fel- 
hivatnak tehát mindazok, a kik ezen 
útmesteri iskolák egyikébe felvétetni 
akarnak, hogy a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszterhez intézendő kér­
vényeiket, fenti adatokat igazoló ok­
mányokkal felszerelve, az utmesteri 
iskolák székhelyén levő államépité- 
szeti hivatalnál folyó évi október hó 
3í-ig nyújtsák be, mely hivatalok 
egyúttal a kívánt felvilágosításokat 
is megadják. -- Megjegyeztetik még 
e helyütt, hogy kiskorúság esetében 
a szülőknek vagy gyámnak beleegye­
zése szükséges és hogy a felvétel díj­
mentes. — A tanfolyam tartama két 
év. Minden évben csak az egyik évi 
(felváltva az első vagy a második 
évi) tanfolyam van nyitva. Felvétel­
nek tehát csak minden második év­
ben van helye. — Az oktatás minden 
évben deczember 1-én kezdődik és 
márczius 31-én végződik. — Az első 
tanfolyam 1903. évi deczember hó 
1-én nyílik meg. — A gyakorlati ki­
képzést a tanulók részint az iskolák­
ban, részint a nyári szolgálatban 
nyerik.

sszerugdosnának, amikor nem fo- 
adsz szót ?

— Én nem vagyok kutya.
Még a kutyát sem szabad ki­

űzni.
— Hát én ugy szeretnék lova- 

olni tudni, meg olyan bukfenceket 
sinálni, amilyeneket az a fiú csinált 
kis lovon.

— Akkor tanulj meg más módon. 
)tt van a dívány, tanulj meg rajta.

— Te szamár, hisz a dívány nem 
ud szaladni. De tudod mit?

— Mit akarsz már megint.
— Állj te négykézlábra és sza- 

adgálj körül a szobában, megpróbá- 
om a te hátadon.

Nagy megerőltetésembe került, 
rogy el ne kacagjam magam ezen az 
illeten, hanem mégis komoly marad- 
am, mert megakartam az asszonyt 
izzel tréfálni.

— Nekem fáj a derekam, menj 
íérd meg az anyádat — biztattam 
Pistit.

— Hogyisne, ő ugy sem fogja 
negtenni.

— Miért?
— Sokkal okosabb.
— És én nem vagyok okos ?
— Te nagy bolond vagy.

HÍREK.

Deák Ferenc.
— okt. 13.

Az egész ország méltóképen ké­
szül megünnepelni a jövő héten nag}- 
fiának, a „haza bölcsének* évszázados 
születési évfordulóját. S akkor, ami­
kor ezt teszi, kiterjeszti kezeit a meg- 
dicsőült férfiú szelleme felé, hogy ne 
hagyja el ezt az országot most sem, 
nehéz küzdelmeiben.

A múlt évben Kossuth Lajos 
századik születési évfordulóját ünne­
peltük ; az idén nagy kortársáét, Deák 
Ferencét ünnepeljük. S az alkotmány 
és törvény rendithetlen őrének emlé­
kezetéből erőt kell meritnünk nekünk 
is az alkotmány és törvény melletti 
kitartásra, különösen most, amikor 
ezt a drága kincsünket veszély fe­
nyegeti.

Deák Ferenc áldott emlékezetét 
megünnepli az egész ország. Nemcsak 
az ő politikájának letéteményesei, de 
annak ellenzői is egyaránt. A ciprus-ág, 
melyet Kossuth Lajos küldött nagy 
honfitársának koporsójára, a forró 
hazaszeretetnek és a bölcs törvény­
tiszteletnek szólt, — s ennek fogunk 
mi kegyelettel áldozni e hó 17-én is. 
A nagy triász, Széchényi, Kossuth és 
Deák immár a szellemek honából te­
kintenek le szeretett, magyar nemze­
tük küzdelmeire, de szellemük velünk 
van ma is, hogy megtanítson minket 
arra, miként kell szeretni ezt a ha­
zát, nemcsak lángoló lelkesedéssel, 
de egész életünk munkálkodásával is.

Pedig most nagy támadásokat 
intéznek Deák Ferenc hatalmas al­
kotása, a kiegyezés ellen. Ámde ez a 
haza bölcsének érdeméből nem von 
le semmit. A mü megdőlhet későbbi 
évek során, de azért akkor, amikor 
emelték, mégis csak egy szomorú kor­
szak végét és egy dicső, reményteljes 
jövő kezdetét jelentette az a magyar 
nemzetnek.

S a hálás nemzet kegyelettel fog 
adózni azért mindig halhatatlan nagy­
fia dicső emlékének !

Deák Ferenc születésének száza­
dik évfordulóját a sátoraljaújhelyi tan­
intézetekben is meg fogják ünnepelni. 
Október 17-én, az évforduló napján az 
előadások szünetelni fognak és haza­
fias beszéd-'k, szavalatok és ének ke­
retében ünnepelik meg a „haza böl­
csének^ évszázados születési évfor­
dulóját.

A helybeli r. kath. főgymnázium 
folyó évi okt. hó 17-én, szombaton 
délelőtt fél 11 órakor a vármegyeháza 
nagytermében ünnepli meg Deák 4 e- 
renc születésének századik évforduló­
ját a következő műsorral: 1. Him­
nusz, énekli az ifj. énekkar. — 2. Hon­
szeretet, Vörösmarty tói, szavalja Már­
ton Elek VIII. o. t. — 3. Serenata, 
Bragatól, előadja az ifj. zenekar. —
4. Deák Ferenc emlékezete. Irta és 
felolvassa Andor Károly főgymn. ta­
nár. — Honfidal, Egressytől. Énekli 
az ifj. énekiskola. — 6. Deák emlé­
kezete, Tóth Kálmántól. Szavalja Pe­
rcnyi Ede Vili. o. t. — 7. Szózat. 
Énekli a főgymn. vegyeskara. — 8. 
Kossuth induló. Előadja az ifj. zene­
kar. — Az ünnepélyen a t. szülőket 
és a tanügy barátait szívesen látja az 
igazgatóság.

*

A ,.Carolineumu nőnevelő-inté- 
zetben az ünneplésnek a következő 
programmja lesz: 1. Kölcsey Ferenc 
„Hymnusz." Énekli a kar. 2. Alkalmi 
beszéd Petsár Gyula intézeti Kiok­
tatótól. 3. Vörösmarty M. „Szózat." 
Énekli a kar. 4. Tóth K. „Deák Fe­
renc emlékezete." Szavalja: Bauer 
Margit polg. isk. IV. o. t. 5. Petőfi
5. „Járjatok be minden földet." Énekli 
a kar. *

Az állami elemi iskolában: 1. 
„Hymnusz." 2. Alkalmi beszéd. Tartja 
minden osztályban az osztályfőnök. 
3. „Szózat."

— Személyi hir. Barancsav Józsa 
Gábor honvédalezredes, ezred-paranes- 
nok f. hó 12-én és 13-án városunkban 
időzött a helybeli honvédzászlóalj 
megtekintése céljából.

— Lelkészi kinevezés. Máthé 
Miklós volt lasztoméri s utóbb orosz- 
mokrai b. lelkész a vezérszállási gór. 
kath. lelkészi állásra neveztetett ki.

— Az ősz. Az időjárás szeszé­
lyessége már hosszabb idő óta min­
denféle meglepetéseket szerez. Ez idén 
például, amint mondják, emberemlé­
kezet óta nem volt olyan enyhe ősz, 
mint a jelenlegi. Á heteken át tartó 
meleg, sőt gyakran verőfényes nyári 
napokat végre hűvös, őszi időjárás 
váltotta fel. Három-négy nap óta 
olyan hideg északi szél süvít végig 
az utcákon, hogy az őszi felöltőben 
való járás sem valami kellemes már. 
Esténként akár a téli rok is felférne 
az emberekre. A Kazinczy-ufcai korzó 
is, ahol még nem régen szép asszo­
nyok és leányok édes kacajától volt 
hangos az utca, egészen megváltozott. 
Széles járdája, melyet tele hullat 
sárguló falevelekkel az őszi szél, nép­
iden, csöndes lett. Csak az jár rajta, 
aki arra visz az útja. Szóval ez az 
igazi ősz : hűvös szél, egyre hulló el­
sárgult levelek, hideg eső . És egy 
jó időre az őszi hangulat mindenekre 
ránehezül és mi nyomasztó hatása 
alól szabadulni nem tudunk.

— A „Zemplénvármegyei Tanító 
egyesület közgyűlése. A „Zemplénme- 
gyei Tanító-egyesület66 folyó évi köz­
gyűlését és ezzel kapcsolatos „Arvay- 
emlékünncpét" folyó hó 22-én, csü­
törtökön, Sárospatakon fogja meg­
tartani. A tárgysorozat következő : A) 
Választmányi gyűlés. B) Közgyűlés. 
Délelőtt 9 órakor a városháza tanács­
termében. Tárgyai: Elnöki megnyitó. 
Jelentés az egyesület műit évi műkö­
déséről. Emlékezés Árvayra: tartja 
Radácsi György. Számvizsgáló-bizott­
ság jelentése az egyesület vagyoni 
viszonyairól. Jelentés a „Zemplénme- 
gyei Tanítók Házá“-ról. A „Zemplén- 
megyei Tanítók Háza" alapszabályai. 
Jövő évi közgyűlés helyének megál­
lapítása. Az „Eötvös-alap" és „Fe­
renc József Tanítók Háza46, pártolása. 
Esetleges indítványok. C) Arvay em­
lék-ünnepély. Délelőtt V2J.2 órakor, 
a Sárospataki ev. ref. temetőben. 
Ének, előadja a tanító képezde ifjú­
sági énekkara. Az „Arvay-emlék66 
megkoszorúzása. Az z„Árvay-emlék“ 
története és átadása. Ének, előadja a 
tanító képezde ifjúsági énekkara. E) 
Közebéd. Délután 2 órakor, a város­
háza tanácstermében. Egy teríték ára 
3 korona. A kik a közebéden részt 
akarnak venni, erről Kötse István 
képezdei tanárt legkésőbb folyó hó 
20-ig értesítse.

— Jótélionycélu műkedvelői elő­
adás Varaimon. A varannói „Erzsébet- 
Nőegylet" javára — mint lapunknak 
Írják — Varannón, a „Magyar Korona" 
szálloda nagytermében vasárnap, 1903. 
évi október hó 18-ik napján színre 
kerül: Kósza Jutka az akasztott ár- 
\rája, eredeti népszínmű, dalokkal 4 
felvonásban. Felülfizetések az „Erzsc- 
bet-Nőegylet" és a műkedvelői egye­
sület céljaira köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete 
este 8 órakor. Előadás után táncmu­
latság lesz.

-- Mozgósítás. Ez után a szen­
zációt keltő cim után minden félre­
értés kikerülése végett sietünk meg­
jegyezni, hogy egyelőre nem mi moz­
gósítunk, hanem — Bulgária. És hogy 
miért írunk éppen mi ilyen világra­
szóló, egyébként már köztudomású 
eseményről, azt is elmondjuk. Köze­
lebbről érdekel bennünket az eset, 
mert a közibénk vegyült bolgárokról 
van szó, akik háziasszonyaink teljes 
megelégedésére szállítják konyháinkba 
a kalarábét, hagymát és egyéb zöld­
séget. Bolgár kertészeinket viszik haza 
törököt lőni. Á messze idegenben is rá­
juk akadtak. Mert, hogy otthon össze­
különböztek a török szomszéddal, min­
den magyar városba megtelegráfozták, 
hogy hagyják ott a répát, zellert, ka-
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arából és induljanak útnak hazafelé, 
mert szükség vagyon rájuk. Puska, 
golyó, dinamit készen várja őket, csak 
ember kell hozzá. A mi bogárainkat 
is elszólitotta a táviró. Sürgönyileg 
hívták haza fegyvert fogni a török 
ellen. Csak a vénje maradt itt, azok 
is itt hagynak maholnap és mennek 
a fiatalok után a haza védelmére. 
Azért a sok jó zöldségért kívánjuk 
nekik, hogy a nagy háborúságban 
állandó győzelem legyen osztályrészük.

— Az ipartörvény revíziója. Az 
1884. évi XVII. t. c. 140. §-a szerint 
az ipartestületek az iparosok s segé­
dek közti viszony, nemkülönben a 
tanoncok ügyeinek rendezése vegeit 
általánosan kötelező szabályok létre­
hozatala céljából a törvényhatóságok­
hoz javaslatokat terjeszthetnek elő, 
mely azokat a törvényhatósági sza­
bályrendeletekbe foglalva állapíthatja 
meg. Minthogy az ipartörvény reví­
ziója folyamatban van, a kereskedelmi 
miniszter körrendeletét intézett a tűi 
vényhatóságokhoz, hogy az ilyen sza 
bály rendeletekből egy-egy példányt 
a revíziónál leendő fölhasználás vé 
gett küldjenek meg neki.

— A „Meteor* az időjárásról. A 
„Meteor* jelenti: Jelenleg óriási te­
rületen szétszórva két folt csoport bo­
rítja a napot, amely csoportok való­
színűleg az elmúlt havi napfogyatko­
záskor keletkeztek. Az október ti-iki 
csomópontkor megindult borulatos és 
esős időt is egészen megváltoztatták, 
mintegy eltolva azt azon időre, ami­
kor az ő hatalmuk nálunk megszű­
nik, azaz elfordulnak tőlünk, ami pe­
dig 16. és 18-án következik be. Addig, 
ha egybe kezdenének e szétszórt ré 
szék tömörülni, hűvös, esős, szeles 
időt kapunk. Ha csendesen vannak: 
időnk meleg, kellemes, derült leend, 
míg ha még széjjelebb szóródnak, úgy 
viharos, zivataros, sőt jégcsős időt is 
kaphatunk, de mindezt erős, meleg 
jelleggel. Ha a foltok eltordulnax tő­
lünk s helyükre nem jönnek mások, 
16. és 18-ika után következik be a 
most kimaradt hűvös és esős idő. 
Azért, aki még nem tartotta meg 
ezen ideig a szüretet, igyekezzek azt 
elvégezni, mert azt követőleg már 
nem lesz szüretelésre való idő.

— Uj egyesület. Ujhelyben leg 
utóbb egy uj kör alakult meg „Sátor­
aljaújhelyi általános munkás-önképző- 
köru címmel. Ideiglenes vezetői: Lász­
lón Henrik elnök, Baticz Gyula al- 
elnök és L lírinyi Imre jegyző. A kör 
helyisége Korona utca 681 . szám aiatt
van#

— Hirdetmény. Folyó évi nov. 
hó 1-től a kir. posta- és távirdahiva- 
talok a levélpostai küldemények (le­
velek, levelezőlapok, nyomtatványok, 
— keresztkötésü küldemények, — 
áruminták és üzleti papírok) után a 
közönségtől a kézbesítés alkalmával 
beszedendő postadijakat (portoöazege- 
két) a küldeményre fölragasztandó, e 
célra kiadott portójegyekben kötele­
sek leróni. F. évi november hó 1-től 
tehát a közönség az ily portójegyek­
kel el nem látott, fentebb megneve­
zett levélpostai küldemények után 
követelt porto meghzetését tagadj a 
meg, s illetve a portófizetés mellett 
átvett ily küldemény boritékát (burko 
latát, keresztszalagját) bérmentesitet 
len levélben bármely posta- és távirda- 
igazgatósághoz küldjék be. — Pénzes­
levelek és csomagok után esedékes 
portóösszegek ezentúl sem fognak 
portójegyekkel lerovati.

— Uj cigány-zenekar Ujhelyben. 
Ily cim alatt néhány héttel ezelőtt 
már megemlékeztünk arról, hogy 
Mantu Józsi kitűnő cimbalmosunk, 
Oláh Rudi prímás vezetése alatt Uj­
helyben egy zenekart szervezett. E 
hírünkkel kapcsolatosan most még 
csak annyit említünk meg, hogy ezen 
zenekar azóta a kívánalomnak meg­
felelőig uj tagokkal lett kibővítve, 
úgy annyira, hogy ha a közönség 
méltán megérdemelt kellő pártfogása 
el nem marad, úgy ezen zenekar 
életrevalósága teljesen biztosítva leend.

— Haladás a vasárnapi teljes 
tiiunkaszünet felé. A tn, kir. keres­

kedelemügyi miniszter újabban kelt 
rendelete alapján: a postai gyűjtőhe­
lyek vasárnap és ünnepnapokon szü­
netelnek. A közönség e napokon pos­
taküldeményeit az állami postahiva­
talnál a rendes hivatalos órák alatt 
adhatja fel.

— A kereskedö-tanoncok iskolába 
járása. A város polgármestere leg­
újabban felhívást bocsátott ki a tauon- 
cokat tartó kereskedőkhöz, melyben 
felhívja őket, hogy az üzleteikben 
alkalmazott tanoncaikat a kereske­
delmi tanonciskolába Írassák be, a 
tanításokra szorgalmasan járassák s 
e tekintetben gyakoroljanak tanoneaik 
fölött felügyeletet, mert azok, akik 
mulasztást követnek el 40—400 koro­
náig terjedhető pénzbírsággal fognak 
bűntetteim.

— Talált pénz. A helybeli nagy 
állomás egyik várótermébena pálya
udvaron szolgálatot teljesítő rendőr 
papír és ezüst pénzoen töoo koronát 
talált, melyet a rendőrkapitánysághoz 
beszolgáltatott. A pénzt a károsult 
— ha tulajdonjogát kellően igazolni 
tudja, — a hivatalos órák alatt átve­
heti a kapitányi hivatalban.

— A vegyeskereskedők és a képes 
levelező-lapok. A kereskedelmi minisz­
ter legutóbb egy vidéki szatócsot 
megbírságolt, mert üzletében képes 
levelezőlapokat árusított, holott a mi­
niszter döntése szerint vegyes keres­
kedésre szóló igazolványa alapján 
levelezőlapokat a szatócs nem árul­
hat.

— Elveszett folyó hó 10. vagy 
11-én Sátoraljaújhelyben egy fekete 
bőrerszény, melyben két darab 100 
koronás és 4 vagy hat koronás apró­
pénz volt. A károsult Kühnel János 
bécsi lakos, aki a becsületes megta­
lálónak 50 korona jutalmat biztosit. 
A talált pénz a rendőrkapitányi hi­
vatalban átadható.

Jggg- Cimbalmok, Schunda V. Jó­
zsef cs. és kir. udvari szállító hírne­
ves hangszergyárából, árjegyzék sze­
rinti eredeti áron kaphatók Werner 
Sárika cimbalom-művésznő cimbalom­
iskolájában Sátoraljaújhelyben, hol a 
kitűnő cégnek bizományi raktára van.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek helybeli műtermük­
ben október hó 18-án (vasárnap) és 
19-én (hétfőn) d. e. 9-tol 12-ig; és 
du. 2—5-ig fognak felvételeket esz­
közölni.

SZÍNHÁZ.

** Marthon Géza Cake-walkéja. 
Marthon Géza a kassai Nemzeti szín­
ház nagytehetségü másodkarmestere 
a közönségnek ismét bemutatkozik 
zeneszerzői minőségében. Legutóbb 
ugyanis egy Cake-wulke-ot irt, mely 
a „Drótostól kassai premier előadá­
sának betétje lesz és a második lei- 
vonásban Arady Aranka Palásthy 
Sándor fogják eltáncolni. Az uj zene­
művet egy fővárosi kiadócég már 
meg is vette s a napokban már nyom­
tatásban is olvashatja a közönség.

Kálmántól. — >Bányász-kongreszus és 
kiállítás a Zsilvölgyben* (képekkel.)
— >Vig napok egy bus helyen.* Le­
vél az angol tengerpartról. Győry Ilo­
nától. (képekkel.) — >Névtelen nem­
zetek.« — »A magyarság egy francia 
barátnője* (B anche Esménard arcké­
pével.) Bertha Sándortól. »Lam-
pérth Gza* (arcképpel.) — >Magyar 
sírok Konstantinápolyban* (képekkel.) 
Szádeczky Lajostól. — >A budapesti 
irgalmas-rcnd új kórháza* (képpel.)
— ,A fuvaros kocsisok sztrájkja Bu­
dapesten* (képekkel) — > Cigányze­
nekarok hangversenye a Népszínház­
ban* (az aranyérmet nyert cigányprí­
mások arcképeivel) — Irodalom és 
művészet, Közintézetek és Egyletek, 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb., 
rendes heti rovatok. A »\ asarnapi 
Újság* efőfizetési ára negyedévre 
négy kor. >Politikai Újságok.-kai és 
»Világkróniká*-val együtt hat korona. 
Megrendelhető a Franklin-Társulat ki- 
adóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
Egyetem-u. 4 sz.) Ugyanitt megren­
delhető a ,Képes Néplap* a legol­
csóbb újság a magyár nép számara, 
félévre 2 korona 40 fillér.

„Góbéságok* Kacagtató székely 
históriák és elbeszélések. Irta Péterfy 
Tamás (Második kiadás.) A magyar 
olvasóközönség jó Ízlését mutatja, 
hogy a „Góbéságok* második kiadása 
féléven belül hatezer példányba jelent 
meg. A kacagtató, székely históriák 
nem pirulást keltő pikantériák, sem 
nem drasztikumok, hanem a keresetlen 
nép humor igaz gyöngyei. Péterfyt 
mint irót már tizenkét kötete után 
ismeri az olvasó közönség, művei 
mint a „Gyászkirály“, a „Petőfi regék 
valamint hat eredeti székely regénye 
figyelemre méltók a magyar irodalom­
ban. A „Góbéságok66 méltán soroz­
ható legjobb munkái közé. Sok ere­
detiség, zamatos humor és a derűs, 
de ártalmatlan góbé furfang kellemeen 
mulattatja az olvasót. A tizives könyv 
ára 1 kor. 40 fii. Kapható minden 
nagyobb könyvkereskedésben. Az ár 
beküldésére portómentesen küldi meg 
1 kor. 40 fillért: Péterfy Tamás Buda­
pest IX. Köztelek.

Irodalmi értesítő. A „Havi Füze­
tek'1 I—IV. számában a „Ferencz 
József Árvaház66 javára megjelent a 
következő munka: „Adomák és Vé­
szeméi:, (?) hazudozások és igazmondá­
sok, képes élezek és illusztrált kép­
telenségek, mulattató versek és nevet­
tető elbeszélések, mű- és kifordítások, 
ötletek, uj szók és talányok Lexikona46 
Dv or zsák prelátus gyűjteményéből 
2300 szám, több képpel illusztrált 30 
ivén, egész vászon diszkötésben és 
4 ( négy korona) beküldésekor portó- 
mentesen küldi meg a Szent Missiók 
Gondnoksága Budapest, II., Fő-utca 32.

IRODALOM.

Helyreigazítás. Bolanden Konrád 
a „Fariezusok és Szaduceusok66 c. 
legújabb, a szerző arcképével és saját­
kezűig irt életrajzával díszített mun­
kájának ára bőrkötésben 3 kor. 40 
fill, vászonkötésben 2 kor. 80 fill, 
(nem pedig 3 kor. 40 fill.) fűzve 2 
korona- A Benziger-Bossányi-féle mun­
ka cime nem Képes Biblia, hanem 
Bibliai történetek.66

A >Vasárnapi Újság* okt. 4-iki 
száma 44 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: >Ujházy Ede* 
(arcképpel és képekkel: Ujházy kü- 
lömböző szerepeiben,) Költemé­
nyek. Szabolcska Mihályiéi és Szászy 
Istvántól. — Regény tár: > Arany füst.* 
Regény. Irta ifj. Korányi Frigyes (Goró 
Lajos eredeti illusztrációival). »A 
tudós családja.* Spanyol regény (ké­
pekkel.) — »Az utolsó tekintetes ur.« 
(Kende Kanut arcképével.) Mikszáth

A Tokaj-Hegyaljai Bornagyter- 
melök Szövetkezete megalakult és 
ezen cég alatt törvényszerűen beje­
gyeztetett. A szövetkezet alapitó 
tagjai: Özv. gróf Almássy-Ziehy 
Lenke, gr. Andrássy Gyula, v. b. t. t., 
orsz. képv., gf. Andrássy Sándor, orsz. 
képv. Bujanovics Gyula. orsz. képv., 
gf. Csáky Viktor, Deréky Gyula, gf. 
Eszterházy Gyula, Holienlohe-Öhrin- 
geni Keresztély herceg, br. Harkányi 
János, br. Jungenfeld Károly, Má- 
riássy László alezredes, Máriássy 
Ödön, br. Mattenclott Richard, dr. 
Munkácsy Pál, Patay József, br. 
Schell-Bausslott Ferencz, Spóner Sán­
dor, gf. Zichy-Meskó Jakab. A tagok 
szőlőbirtokai, — Szántó, Erdő-Bénye, 
Tolcsva, B.-Olaszi, Sárospatak, Sátor­
aljaújhely, O.-Liszka, Szegi, Bodrod- 
Keresztur, Tokaj, Tarczal, Zombor, 
Mád, Tállya kitűnő bortermelő vidé­
két foglalják magukban. A szövetke­
zet célja : A Tok aj-Hegyaljai bor 

| régi jó hírnevének helyreállítása. 
Ugyanis a legutóbbi évtizedben To­
kaji aszú, Szomorodni, Tokaji dry stb. 
nevek alatt igen sok csekély minőségű 
bor, mely különféle, fűleg olasz bo­
rokkal való házasitás útján lön elő­
állítva, hozatott forgalomba. Ezen bo­
rok ami valódi tokaji borainknak a 
maga nemében páratlan és nemes jel­
legét teljesen nélkülözték, vagy csak 
csekély mértékben bírták és azáltal 
boraink régi jó hírneve nagy kárt 
szenvedett, sőt csaknem teljesen alá- 
ásatott; ezen körülmény megingata 
úgy a kereskedői körök, mint a fo­
gyasztó közönség bizalmát a tokai bo­
rok iránt, s különösen külföldön 
ama téves felfogás elterjedé­
sére szolgáltatott okot, hogy valódi 
tokai jó bor a phylloxera pusztításai óta 
nem is termeltetik már a Tokaj-He- 
gyalján, és ennélfogva beszerzése is 
már csaknem lehetetlen. Pedig sző­
lőhegyeink nagy áldozattal való újra 
telepítése a phylloxera első fellépte 
óta nem csak szakadatlan folyamat­
ban van, de túlnyomó részben már 
keresztül is vitetett Teljesen termé­
szetes és tiszta, szakszerűen kezelt 
boroknak szállítása, lehetőleg jutá­
nyos árak mellett a cél. A Szövetkezet 
alkalmat akar szolgáltatni a bel- és kül­
földnek, hogy szükségletét egyene­
sen a termelők, illetve tagjainak pin­
céjéből kényelmesen és biztosan fe­
dezhesse, a szerencsi központ utján. 
A szállítás kizárólag eredeti gönci 
hordókban (á 136 liter) fog történni, 
melyek a termelő bélyegével lesznek 
ellátva.

Kiadótulajdonos: Ebiért Gyula.

HIRDETÉSEK.
KÖZGAZDASÁG.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tu­
dósítása.) A (orgalom már minimális, 
sőt a gazdik vetőmag gabonát is csak 
elvétve rendelnek. Vörősheremag (Ló­
heremag.) A hangulat nyugootabb. A 
jelenlegi lanyha irányzat főleg azon 
körülménynek tulajdonítható, hogy az 
ország termése jobb mint hitték, to­
vábbá Közép Európa termése a rend­
kívül kedvező időjárás következtében 
igen jó és a betakarításnak száraz idő­
járás kedvezett, végre az, hogy Fran­
ciaország is megjelent a piacon. Lu­
cernamag. Az árak lolyton emelked­
nek, mi nem annyira az áruhiánynak, 
mint inkább azon körülménynek tu­
dandó be, hogy e cikk a spekuláció 
hatalmába került, mely az árakat fel­
hajtja. Fümagvak. Az irányzat szilárd, 
a nélkül, hogy a lefolyt héten az árak 
emelkedtek volna. Takarmányrépa- 
mag. Habár még korai a termés nagy­
sága felől nyilatkozni, de annyit már 
mondhatunk, hogy a termelők panasz­
kodnak, miszerint az idén az ober- 
dorfi és eckendorü répamag kisebb 
termést adott mint tavaly. Jegyzések 
nyersáruért 50 kilónként Budapes­
ten : Vöröshere 51—56 kor. Lucerna 
56—65 korona,

V. I. 560/5/1903. végr. sz.

Árverési íxircietméix^r.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t -ez. 102. !j-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 1902. évi V. I. 7Ó3., 
679. és 1903. évi V. I, 560. számú végzése kö­
vetkeztében Fejér Zoltán sátoraljaújhelyi lakos 
javára, Kántor Mihály sárospataki lakos ellen 
30 korona. 66 fillér s jár. erejéig 1903. 
év; szeptembor hő 26-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 736 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: ökrök, 
szekér és házi-butorok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járás­
bíróság 1903. évi V. I. 560/5. számú végzése 
folytán 30 kor. 66 fill, tőkekövetelés, és eddig 
összesen 36 kor. 33 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Sárospatakon, alpe­
res lakásán leendő eszközlésére 1903. éli 
október hó 23-ik. napjának délutáni 3 órája 
határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tör­
vénycikk 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülíoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1881- 
évi LX. t.-cz 102. ij-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhdyben, 1903. évi október 13-án.

Czagány Ferenc,
kualdött kir. bir, végrehajtó,
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Bútorokat
vásárolni szándékozó n. é. közönséget van szerencsém 
értesíteni, hogy a „Vörös ökÖr“ épületében a földszin­
ten és az emeleten nyolez teremben lévő

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Amerika.
Indulás Ilavreból minden szombaton. 

Fraiizösische I,inie
utijegyeivel.

Jó és gyors szállítás. Kitűnő ellátás likőr is 
borral. Bővebb felvilágosítást ad ingyen és
franco a

Französisvliv Linic
BÉCS, IV. Weynrengergasse S.

Segéd
a fűszer és vasszakmából, ki a 
magyar, német és tót nyelvet 
beszéli, azonnali belépésre keres­
tetik a Tőke-Terebes és vi­
déki fogyasztási szövetke­

zetnél.

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-Á.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a

S.-A.-üjhelyi Népbank mint Takarékpénztár.
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Hordók
Császárszálláson, közvetlen Nyíregyháza mellett, Szabolcs- 

vármegyében hordógyáram első minőségű saját görcs-, rothadás- 
és szúlyukmentes fájából készült

hordókat, kádakat
és

mindenféle szüretelő edényeket
szállít, avagy a helyszínen elad. Első osztályú fa, elsőrendű 
munka és vasalás biztosittatik, 50 litertől 250 literig, bármily 
mennyiség készletben van. Megrendelésre más nagyságú hordók 
15 napon belül elkészíttetnek, úgyszintén kádak és szüretelő 
edények is.

Levelek intézhetők Liptay Jenő császárszállási hordógyá­
rának üzletvezetőségéhez, Császárszállás (Nyiregy-háza mellett) 
czimeu, avagy Liptay Jenő tulajdonoshoz Bashalom u. p. 
Király telek (Szabolcs vármegye) czimen. Naponta háromszor 
oda és vissza is Nyíregyháza és Császárszállás között vonat 
közvetlen a hordógyár mellett megáll.

! A vasúti kalauznak bejelentendő, hogy 
az utas Császárszálláson kiszáll, mivel Császárszállás föltételes 
megállóhely.

m

A r. kafch. egyház tulajdonát 
képező és a kántoriak udvarán 
lévő

boros pince
október hó 18-án d. u. 2 órakor 
nyilvános árverésen, ott a hely­
színén három egymásután követ­
kező évre bérbeadatik.
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Angol patent, orvosi tekintélyek 

legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ara 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú koztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolesóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolási czikkek és 

gummi áruk.
Valódi párisi különlegessé­

gek titoktartás mellett

glumberg S. £., Kassa,
keztyüs és mükötszerész.

gépész-kovács
a ki a gőzmalomban lokomobiie 
kezelésére is képesített és jár­
tas, Wiczmáudy Ödön ur buttkai 
gazdaságában uj évtől alkalma­
zást kaphat. Értekezhetni Buttkán.

Buttka, 1903. október 12.
Wiczmáudy Ödön.

1258! 1903. végr. sz.

Árverési kirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 
t.-cz. 102. §-a érteimében ezennel közhírré teszi," 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1903. évi 
V. I. 366/1. számú végzése következtében Dr. 
Szauberer Béla ügyvéd által képviselt Vatty 
János javára, Barthos József saujhelyi lakos el- 
len iOO kor. s járuléka erejsig 1903. évi junius 

f°ganatosilott kielégítési végrehajtás utján 
feiu.foglalt és 1541 koronára becsű t kővetkező 
ingóságok, u. m.; kocsi, szánka, vadászfegyver 
slb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sau, helyi kir. járásbíróság 
1.U3. évi V. J. 366j4. számú végzése folytán 
, k°rona tőkekövetelés, ennek 1903. évi aug. 
hó 25. napjától járó 5»j0 kamatai, ijs«L váltódij 

s, lr(^i ag már megállapított költségek erejéig 
Sátoraljaújhelyben, alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1903. évi október hó 14-ik 
napjának d. u. 2 órája határidőül kitüze- 
llk és aukoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az i8Sx. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fór­
nak adatni.

. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
™.a®°k ls. ?e' és és felülfoglaltatták és azokra 

te git sí jogot nyertek volna, ezen árverés az 
ti8 . évi LX. t.-cz. 120. 6 a értelmében ezek 

javara is elrendeltetik.
Kelt Saujhelyben, 1903. szept. hó 30-án.

Fejér Zoltán,
kir. bii. végrehajtó.

Sátoraija-Ujhcly nyomatott a »Zempléni könyvnyomtató intézetében,

hirdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban.


